

Орган центрального и тбилисского комитетов компартии Грузии и Советов депутатов трудящихся Грузинской ССР

№ 132 (9936) Четверг, 6 июня 1957 года Цена 20 коп.

Отъезд Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Финляндию. (1 стр.).

Заключительный концерт декады татарского искусства и литературы (1 стр.).

Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Грузии и Совета Министров Грузинской ССР ко всем колхозникам-чаеводам, работникам совхозов и чайных фабрик, специалистам сельского хозяйства, партийным, советским и сельскохозяйственным органам (1 стр.).

Д. Шелия. — Проверям выполнение взятых обязательств (1 стр.).

Г. Чоговадзе. — Новый этап развития промышленности Советской Грузии (2 стр.).

П. Шуrow. — Увеличить настриг шерсти (2 стр.).

ЗА 125.000 ТОНН СОРТОВОГО ЧАЙНОГО ЛИСТА! — И. Гоголадзе. — Растут темпы (2 стр.).

ЛИТЕРАТУРА и ИСКУССТВО: Закавказская «Театральная весна» (3 стр.).

Насущные задачи координации научной работы. Беседа с президентом Академии наук Грузинской ССР академиком Н. Мухомелидзе (3 стр.).

Зарубежные отклики на борьбу за мир и дружбу с корреспондентами «Заря Востока» (4 стр.).

Накануне приезда в Тбилиси Н. С. Хрущева и Н. А. Булганина (4 стр.).

Промышленное производство Югославии в 1957 году (4 стр.).

Соблюдать общественный порядок в городе

Двадцать восьмого мая нынешнего года в «Заре Востока» было опубликовано решение исполнительного комитета Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся «Об ответственности за нарушение общественного порядка в городе Тбилиси». Это решение, носящее временный характер и действительное сроком на два года, вступает в силу спустя десять дней с момента его опубликования — 7 июня. Оно, несомненно, сыграет важную роль в борьбе трудящихся столицы Грузии за наведение образцового порядка и чистоты в родном городе, за достижение новых успехов в соревновании Тбилиси — Рига.

Трудящиеся столицы Грузии — большие патриоты родного города. Они кровно заинтересованы в том, чтобы сделать его еще краше, еще лучше. Вот почему они горячо поддерживают социалистическое соревнование, развернувшееся между столицами двух братских советских республик — Ригой и Тбилиси, с готовностью включаются в активную борьбу за наведение чистоты и порядка в Тбилиси. Инициатором этого патриотического дела — развертывания массовой кампании за строгий общественный порядок и чистоту в родном городе — выступил коллектив Тбилисского паровозо-вагоноремонтного завода имени И. В. Сталина. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятия взяли на себя ряд конкретных обязательств — привести в образцовое санитарное состояние территорию завода, цехи, столовые, жилые дома, общежития, строго соблюдать правила санитарии на производстве, в быту, в общественных местах, оказывать помощь в поддержании общественного порядка в городе и т. д.

Обращаясь ко всем гражданам Тбилиси, коллектив паровозо-вагоноремонтного завода призывает их включиться в активную борьбу за благоустройство, чистоту и порядок в городе. Этот призыв находит горячее одобрение у трудящихся столицы Грузии. Повсеместно на заводах, фабриках, в учреждениях и учебных заведениях состоялись или проводятся собрания, участники которых берут на себя обязательства в соревновании Тбилиси — Рига.

Успех начавшейся кампании может быть обеспечен при условии активного участия в ней широкой общественности, при строгом, неукоснительном соблюдении каждым гражданином города всех требований общественного порядка. Не секрет, что, к сожалению, есть и такие люди, которым безразлична честь своего города, которые не соблюдают правила социалистического общежития.

Необходимо принять, справедливо заявляют в своем обращении работники паровозо-вагоноремонтного завода, действенные, решительные меры, чтобы положить конец недостойным поступкам этих людей.

Решение исполкома Тбилисского городского Совета «Об ответственности за нарушение общественного порядка в городе Тбилиси», вступающее в силу с завтрашнего дня, отвечает пожеланиям трудящихся. Оно устанавливает административную ответственность граждан за нарушение общественного порядка и норм социалистического общежития, не влекущее за собой уголовной ответственности.

Общественность Тбилиси не раз ставила вопрос об усилении борьбы с теми, кто нарушает правила поль-

зования общественным транспортом — ездит на подножках, входит и выходит из трамвая, троллейбуса или автобуса во время движения, курит в вагонах, ведет себя нетактично, с теми, кто портит зеленые насаждения и цветы, загрязняет улицы и дворы плевками, окурками, бумагой, обедками и другим мусором, кто нарушает тишину, особенно в ночное время, появляется в нетрезвом состоянии, сквернословит в театрах, клубах, кинотеатрах, трамваях, троллейбусах, автобусах, садах, парках, скверах, магазинах, буфетах и других общественных местах и т. д. Теперь за подобные и другие, отмеченные решением Тблиторисполкома, проступки виновные будут подвергаться работниками милиции штрафу на месте или, в случае отказа, в административном порядке по месту работы нарушителя. За озорство и уличное хулиганство детей штрафы будут налагаться на их родителей. К административной ответственности будут привлекаться также должностные лица — заведующие клубами, директорами театров, кинотеатров, магазинов, столовых, парков и т. д., не принявшие мер для прекращения нарушений общественного порядка в подведомственных им учреждениях. О всех случаях привлечения к административной ответственности за нарушение общественного порядка будет сообщаться в общественные организации по месту работы нарушителя.

Задача наведения строгого общественного порядка в Тбилиси требует также усиления борьбы со спекуляцией. К сожалению, наши органы милиции и суда не ведут систематического, целеустремленного, решительного наступления на спекулянтов. Иначе чем объяснить, что даже на центральных магистралях Тбилиси — проспекте Руставели, улице Марджанишвили и других — можно встретить темных дельцов, торгующих ходовыми товарами?

Либерально относятся к нас порою и к хулиганствующим элементам. Вместо того чтобы призвать к порядку хулиганов, нарушающих общественный порядок, иные «сердобольные» люди становятся на их защиту. С этим надо решительно покончить. Вокруг хулиганов, спекулянтов и иных нарушителей общественного порядка надо создать обстановку непримиримости, сурового общественного порицания.

Решение исполкома Тблиторисполкома об ответственности за нарушение общественного порядка с удовлетворением встречено трудящимися Тбилиси, так же как и другое решение — о запрещении с 1 июня 1957 года применять звуковые сигналы автомобилей и городским электрическим транспортом в нашем городе. Эти решения свидетельствуют об усилении борьбы за образцовый общественный порядок в столице республики. Для большего успеха этой борьбы надо, наряду с административными мерами, усилить разъяснительную, воспитательную работу. Наши партийные, советские, профсоюзные, комсомольские и другие общественные организации должны усилить свое внимание к этим вопросам, повседневно держать их в поле своего зрения.

Только совместными усилиями всей общественности мы сможем в короткий срок успешно решить ответственную задачу — навести образцовый порядок и чистоту в нашем городе, с честью реализовать обязательства, взятые в соревновании трудящихся Тбилиси и Рига.

Отъезд Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Финляндию

Сотни москвичей собрались вечером 5 июня на Ленинградском вокзале столицы. С большой сердечностью и теплотой они провожали Президента Совета Министров СССР Н. А. Булганина и члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева, выехавших в Хельсинки по приглашению Президента Урхо Кекконена и Правительства Финляндской Республики.

Перрон был украшен государственными флагами Советского Союза.

Среди провожающих были товарищи Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Перухин, М. З. Сабуров, Г. Б. Жуков, Л. И. Брежнев, Д. Т. Шепилов, Е. А. Фурцева, Н. М. Шеринг, А. Б. Аристов, Министры СССР, ответственные сотрудники Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, Министерства иностранных дел СССР.

На вокзале находились главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР, а также советские и иностранные журналисты.

Когда Н. А. Булганин, Н. С. Хрущев и другие советские руководители вышли на перрон, присутствовавшие здесь многочисленные представители трудящихся приветствовали их бурными аплодисментами.

Провожавшие пожелали Н. А. Булганину и Н. С. Хрущеву счастливого пути. В 22 часа специальный поезд Москва—Хельсинки отошел от перрона.



Декада татарского искусства и литературы в Москве. Коллектив Татарского государственного театра оперы и балета имени М. Джалиля показал на сцене Музыкального театра имени К. С. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко оперу заслуженного деятеля искусств РСФСР и Татарской АССР Н. Жангова «Алтынчек» («Золотоцвет»). Либретто выпущено в Татарском поэто-патриотическом театре Мусы Джалиля. Дирижер — заслуженный деятель искусств Татарской АССР Д. Г. Садриджанов, постановка заслуженного артиста РСФСР Н. К. Даутова. Художник — заслуженный деятель искусств РСФСР В. А. Людмила. Спектакль прошел с большим успехом. На снимке: сцена из 1-го действия.

Фото А. Батанова. Фотохроника ТАСС.

Заклучительный концерт декады татарского искусства и литературы

4 июня в Большом театре СССР состоялся заключительный концерт участников декады татарского искусства и литературы. Он начался с картины традиционного народного праздника плуга — «Сабантуй». Выступления хора сменялись плясками, музыкальными и вокальными номерами. Вместе с заслуженными мастерами сцены свое искусство показывали представители народного творчества.

Зрители восторженно аплодировали исполнителю. В концерте были представлены яркие сценки из народного быта, народные песни, арии из опер классиков и современных композиторов.

Концерт подходит к концу. На сцене собираются все его участники. Сияет голубое небо, видны очертания нефтяных вышек. Над силуэтом Казанского кремля, как сверкающее солнце, поднимается герб РСФСР. Зрители долго рукоплещут, захваченные ярким зрелищем.

Концерт превратился в подлинный праздник национальной культуры Татарской АССР, в праздник дружбы народов нашей страны.

На концерте присутствовали товарищи Н. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, А. И. Кирпиченко, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев, Г. Б. Жуков, Л. И. Брежнев, Д. Т. Шепилов, Е. А. Фурцева, Н. М. Шеринг, А. Б. Аристов, Председатель Совета Министров РСФСР М. А. Яков, а также секретари Татарского обкома КПСС З. И. Муратов и С. Г. Батыев, Председатель Президиума Верховного Совета ТАССР С. Н. Низамов, Председатель Совета Министров ТАССР С. Шарифев.

(ТАСС).

Отъезд в Корею делегации Верховного Совета СССР

4 июня самолетом «ТУ-104» отбыла из Москвы делегация Верховного Совета СССР, направляющаяся в Пхеньян по приглашению Верховного народного собрания Кореи Народной-Демократической Республики.

В состав делегации, которую возглавляет заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР и Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. П. Тарасов, входят депутаты Верховного Совета СССР: Л. И. Анальева — прядильница Ново-Гребенной фабрики Глуховско-

го хлопчатобумажного комбината (г. Полтава); Ф. П. Котов — член бюджетной комиссии Совета Национальностей, председатель исполкома Хабаровского краевого Совета депутатов трудящихся; Н. И. Пузыриков — член бюджетной комиссии Совета Союза, председатель колхоза имени Молотова, Раменского района, Московской области; В. Ф. Савельев — забойщик шахты «Вторая Андреевская» Кемеровской области; А. И. Сембаев — проректор Казанского государственного университета.

(ТАСС).

БОЛНИССКИЙ РАЙОН ВЫПОЛНИЛ ПОЛУГODOVЫЙ ПЛАН СДАЧИ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

Болнисский район досрочно выполнил полугодовой план заготовок и закупок продуктов животноводства. На 1 июня полугодовой план заготовок и закупок выполнен: мяса — на 112,4 процента, молока — на 101 процент, яиц — на 103,8 процента, козсырья — на 111 процентов.

Сдача государству животноводческих продуктов продолжается.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ВЗЯТЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

НА СУХУМСКОМ КОЖЕВЕННО-ОБУВНОМ КОМБИНАТЕ

платацию горизонтально-замкнутой конвейер второго пошивочного цеха. Механизирован ряд ручных операций.

Группа рабочих и инженерно-технических работников комбината в течение апреля ознакомилась с работой обувных фабрик Москвы, Ленинграда, Рязани и Ростова. После возвращения этой группы на Сухумском комбинате началось внедрение опыта работы лучших обувщиков страны.

На комбинате на видном месте вывешена хорошо оформленная доска показателей выполнения обязательств обувщиков Сухуми и Батуми. На доске сейчас значатся цифры выполнения производственного плана обувщиков двух городов за последние месяцы; по отдельным видам лучшие показатели имеет Сухумцы. У входа в комбинат вывешена также Доска почта, на которую в праздники 1 Мая были занесены имена 30 передовиков производства.

В апреле обувщиков Сухуми постигла неудача. Они недополнили план по выпуску обуви и валовой продукции. — Рост плановых заданий без учета реальных возможностей и внедрения новой техники, к чему комбинат плохо был подготовлен, особенно в цехе сандалий, — сказал начальник цехово-производственного отдела комбината К. Латария. — Сильно повлиял на работу предприятия. План по выпуску женской обуви не был выполнен: три дня цех простоял из-за то-

го, что не получал каблук с Армавирского коллоидно-каблучной фабрики. С начала мая положение выправилось, и сейчас цех комбината работает более ритмично.

Итого выполнения взятых обязательств по цехам и бригадам подводится ежемесячно, а между цехами — раз в квартал.

Особенно хороших результатов добиваются бригады заготовщиков, отделки обуви, аксессуаров и зольщиков, руководимые опытными обувщиками Л. Бугровой, М. Тухашвили, В. Недогрессовой и С. Назаровичи. Обтяжники Ш. Дебига, Г. Короткина, фрезеровщики Н. Матусова, С. Панаева, В. Жогола и другие систематически выполняют задания на 150—200 процентов.

Наряду с этим в работе фабкома (председатель т. Е. Малышев) по руководству соревнованием имеются существенные недостатки. В отдельных цехах и бригадах социалистическое соревнование все еще носит формальный характер.

Во втором сандалийном цехе, где профгруппоргом работает И. Панцуха, В. Пелус и О. Сафарова, соревнование не организовано. Здесь до сих пор не подведены результаты выполнения обязательств за апрель.

На комбинате имеется доска — «Трибуна передового опыта». Здесь раньше помещались интересные рассказы об опы-

те работы передовиков производства. Но, к сожалению, эта доска с начала года пустует.

Известно, что Сухумский комбинат по производственной мощности занимает сейчас второе место среди обувных предприятий Грузии. В результате реконструкции цехов, их конвейеризации и механизации выпуск обуви в нынешнем году увеличился втрое по сравнению с 1955 годом. Созданы мощные цехи, не уступающие по размерам цехам передовых фабрик страны. Но оборудование в них все еще старое и маломощное, поэтому все еще приходится применять ручной труд.

Как правило, Сухумский комбинат получает преимущественно старые машины, долгое время работавшие на различных фабриках. Например, при внедрении рантового метода комбинат не получил ни одной новой рантовинной машины; были присланы лишь три старые машины, снятые с Тбилисского обувной фабрики № 1 и ленинградского «Скоророда».

Многие машины бездействуют из-за отсутствия деталей. Таковы, например, 20 швейных машин. Отсутствие новых машин и запасных деталей препятствует дальнейшему техническому прогрессу.

Необходимо, чтобы Управление легкой промышленности Советского Союза по подвозу помогло сухумским обувщикам, активно стремившимся выполнять взятые на себя социалистические обязательства.

Д. ШЕЛИЯ. (Корр. «Заря Востока»).

Зарубежные отклики на беседу Н. С. Хрущева с корреспондентами „Колумбия Бродкастинг Систем“

НЬЮ-ЙОРК, 4 июня. (ТАСС). Беседа Н. С. Хрущева с представителями «Колумбия Бродкастинг Систем» находится в центре внимания американской общественности и печати. Все газеты отмечают, что конкретные предложения, содержащиеся в беседе Н. С. Хрущева, произвели огромное впечатление на американских телезрителей и радиослушателей.

Обозреватель газеты «Нью-Йорк пост» по вопросам телевидения Джек Гуд пишет: «Для рядового человека, у которого представление о коммунистическом вожде, возможно, сложилось под влиянием безличных газетных заголовков или который представляет себе его как человека, сильно охраняемого, как это обычно изображают хроникальные картины, это был час волнующих открытий».

Обозреватель газеты «Нью-Йорк пост» Макс Лернер по поводу беседы Н. С. Хрущева пишет: «Давайте признаем, что эта беседа была «хорошей телевизионной передачей, хорошей политикой и имела успех».

Лернер называет эту передачу историческим событием, поскольку впервые руководитель государства — нашего самого сильного противника — имел возможность и проявил желание говорить с широкой американской аудиторией. Обозреватель предсказывает, что это окажет далеко идущее влияние на будущие международные отношения, и добавляет: «Это означает, что живой образ вытеснит в умах людей стереотипы и что стандартная пропаганда в настоящее время подорвана».

Обозреватель утверждает, что значение этой передачи заключается в том, что она дала возможность американцам слышать и видеть «русского лидера как он в действительности»; обозреватель также заявляет: «Мало сомнений в том, что русские лидеры признают нас — так искренне, как они могут, — уменьшая опасность атомной войны и ограничив борьбу демократической России».

Вышедший посол США в СССР Р. Беннаи пишет в газете «Нью-Йорк геральд трибюн»: «Хрущев в своем интервью высказал много положений, которые совершенно правильно».

Заявляя далее о своем несогласии с рядом положений, вышедших Н. С. Хрущевым, автор, тем не менее, утверждает, что «в некоторых из тех областей, о которых говорил Хрущев, на карту поставлены исключительно важные и серьезные ставки». Поэтому, отмечает он, «президентская позорность» со стороны США может причинить немало вреда.

«Мне думается», — продолжает Беннаи, — «что мы должны изучить заявление Хрущева трезво, углубленно, без иллюзий, но также без предубеждения и робости... Мы не должны допускать, чтобы то, что вызывает у нас раздражение во взглядах Хрущева, делало нас слепыми к другим элементам этих взглядов, которые вполне могут скрывать в себе подлинную возможность улучшить шансы на мир во всем мире».

С явной целью противодействовать впечатлению, которое произвели на американских телезрителей и радиослушателей ответы Н. С. Хрущева, те газеты, которые

отражают точку зрения правящих кругов, выступают против конкретных предложений, направленных на уменьшение международной напряженности, изложенных Н. С. Хрущевым.

Так, ватингтонский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Шмитт пишет, что предложение Хрущева о выводе американских и советских войск из районов Европы в качестве «полезного первого шага» в направлении разоружения, по мнению представителей американских официальных кругов, является будто бы... «слухом предзнаменованием для переговоров о разоружении».

«Вывод советских войск из Восточной Германии, Польши, Венгрии и Румынии в то время, как Соединенные Штаты и их союзники уйдут из Западной Германии, Франции и со своих других позиций в Европе», — заявляет корреспондент, — был бы, как говорят американские представители, плохой сделкой».

ВАШИНГТОН, 4 июня. (ТАСС). Представитель государственного департамента США сделал вчера специальное заявление в связи с беседой Н. С. Хрущева с представителями компании «Колумбия Бродкастинг Систем».

Представитель указал, что изложенный в беседе Н. С. Хрущева план вывода советских войск из стран Восточной Европы в обмен на вывод американских войск из западных стран, в качестве одного из шагов на пути решения проблемы разоружения, является «неприемлемым».

В то же время в заявлении содержится утверждение, что США готовы «принять» любой шаг СССР, направленный на «подготовительные переговоры» по проблемам отношений между Востоком и Западом.

Однако тут же возможность переговоров Государственный департамент ставит в зависимость от того, готовы ли Советские власти «пересмотреть свою политику».

В журналистских кругах обращают внимание, что столь быстрая отрицательная реакция Государственного департамента США на советские предложения, направленные на оздоровление международной обстановки, объясняется нервозностью, вызванной большим впечатлением, которое произвела на американскую общественность беседа Н. С. Хрущева, и стремлением ослабить это впечатление.

В этих кругах также указывают, что Государственный департамент при этом преследует цель ослабить давление общественности США, которая, видя неустанное стремление СССР к решению международных проблем на благо мира, ждет от правительства США, что оно пойдет на встречу позиции СССР.

ЛОНДОН, 4 июня. (ТАСС). Английские газеты уделяют большое внимание беседе Н. С. Хрущева с корреспондентами американской радиотелевизионной компании «Колумбия Бродкастинг Систем». Сообщения на эту тему помещены на видном месте.

«Дейли мейл» указывает, что беседа Н. С. Хрущева дает основания для оптимистической оценки перспектив скорого заключения соглашения о разоружении в ходе лондонских переговоров (в Подкомитте Комиссии ООН по разоружению).

Почти все крупнейшие провинциальные газеты забрали беседу Н. С. Хрущева своей ведущей темой и поместили сообщения о ней на первых полосах под крупными заголовками. Большинство газет подчеркивает, что Хрущев высказался за вывод войск западных держав и Советского Союза из стран Западной и Восточной Европы и заявил о готовности Советского Союза начать решение проблемы разоружения с маленького с тем, чтобы прийти к большому.

и не пропустить для этого никакой возможности. Самым важным в беседе газеты считает слова Н. С. Хрущева о том, что Советский Союз готов в вопросе о разоружении начать с маленького.

Представитель английского министерства иностранных дел в ответ на просьбу прокомментировать беседу Н. С. Хрущева заявил, что он хотел бы остановиться на той части беседы, которая касается вывода иностранных войск из Европы. Ответ представителя английского МИД свидетельствовал о явном нежелании определенных английских кругов объективно подойти к рассмотрению этого предложения, принятие которого, как подчеркнул Н. С. Хрущев, было бы очень полезно и было бы первым шагом для проверки добрых отношений и установления хорошей атмосферы.

БЕРЛИН, 4 июня. (ТАСС). Немецкая демократическая печать уделяет большое внимание беседе первого секретаря ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущева с корреспондентами американской радиотелевизионной компании «Колумбия Бродкастинг Систем».

Сообщения на эту тему сегодняшние газеты помещают на видном месте под крупными заголовками. Публикуя изложение беседы, газеты выделают ответы Н. С. Хрущева по важнейшим международным вопросам. Газета «Нейе дейтц» подчеркивает, что Н. С. Хрущев ясно выступил за скорейшее разрешение вопроса о разоружении. Он вновь потребовал прекращения испытаний ядерного оружия. Н. С. Хрущев, подчеркнул газета, напомнил, что Советский Союз значительно сократил численность своих вооруженных сил, тогда как западные державы не предприняли соответствующих шагов в этом направлении.

КАИР, 4 июня. (ТАСС). Беседа Н. С. Хрущева с корреспондентами «Колумбия Бродкастинг Систем» вызвала большой интерес египетской печати. Газеты опубликовали подробное изложение беседы, выдвигая высказывания Н. С. Хрущева о неизбежности торжества идей социализма, о миролюбивых целях советской политики, желании Советского Союза жить в мире со всеми странами и о стремлении Советского Союза к смягчению международной напряженности и достижению соглашения о разоружении.

Газета «Аль-Ашбар» отмечает, что Н. С. Хрущев «ответил с полной откровенностью на все заданные ему вопросы». Газета «Аш-Шаб» в огромном заголовке через всю газетную полосу пишет: «Хрущев говорит американцам, что их внуки будут жить при социализме. Россия не собирается никому называть социалистическую систему и жаждет мирного соревнования с Америкой».

«Журнал д'Экспит» в заголовке также подчеркивает, что «Россия хочет мирного соревнования с капиталистическим миром».

Газеты отмечают стремление Советского Союза к сохранению мира. ВАРШАВА, 4 июня. (ТАСС). Сегодня «Трибуна людю», «Глос Праць», «Жане Варшавы» и другие центральные польские газеты печатают сообщение о беседе первого секретаря Центрального Комитета КПСС тов. Н. С. Хрущева с представителями американской радиотелевизионной компании.

ПАРИЖ, 4 июня. (ТАСС). Французская печать уделяет большое внимание беседе Н. С. Хрущева с представителями американского телевидения. Все парижские газеты на видных местах опубликовали изложение беседы под крупными заголовками.

РЕПОРТАЖ ОДИН ДЕНЬ В БАНКЕ



В первом этаже большого жилого дома разместилось отделение Госбанка Ленинского района гор. Тбилиси. Первые посетители появляются в банке в 10 часов утра. Но до их прихода у сотрудников отделения уже немало дел: нужно обработать документы, поступившие с машинно-счетной станции при Грузинской республиканской конторе Госбанка, ознакомиться с прибывшей по почте иногородней корреспонденцией.

Каждое утро деловод банка А. Абрамя раскладывает на своем столе для передачи оперативным работникам около 200 писем и телеграмм. Это сообщения из Москвы и Риги, Комсомольска-на-Амуре и Львова, Ангарска и Рязани, Ворошиловграда и Челябинска.

О чем же узнают работники банка из строчек цифр и коротеньких зашифрованных текстов этих корреспонденций? Они рассказывают о том, что ткацко-нитрозавские станицы, выпускаемые Тбилиским станкостроительным заводом имени Кирова, пользуются огромной популярностью и устанавливаются на многочисленных заводах во всех уголках нашей страны и за ее пределами.

Сотни паровозов и локомотивов для железных дорог Советского Союза отремонтированы на тбилисских паровозоворемонтном и локомотиворемонтном заводах.

Нет в нашей стране города, в магазинах которого не поступали бы грузинский чай, отправленный Тбилисской чайно-рафинадной фабрикой, «Советское шампанское» производства Тбилисского завода шампанских вин.

Огромные денежные суммы, составляющие стоимость продукции, отправленной в другие города, переводятся путем безналичного расчета в отделение Госбанка Ленинского района, где их зачисляют на текущие и расчетные счета этих предприятий.

Деньги в банке можно увидеть только за форточкой приходо-расходной кассы.

В пересчетной кассе вскрываются на кассирской сумки с выручкой магазинов «Тбилиртаг», Универмага, станции Тбилиси-пассажирская, Кассирь тт. Аб-жандадзе, Каландадзе, Кочламавазили быстро пересчитывают, сортируют, упаковывают деньги и передают их старшему кассиру т. Титовой, которая отпускает деньги посетителям, она оплачивает денежные чеки, выдает крупные суммы для выдачи заработной платы рабочим и служащим предприятий, выдает разменную монету представителям торговых организаций.

Нередко здесь можно услышать разговоры об успехах или неполадках в работе завода, фабрики, комбината. Перевыполнил производственный план Аварчашевский стекольный завод.

— Это заметно отразится на заработках рабочих, — говорит кассир завода Таташвили. — А 36 тысяч рублей, сэкономленных заводом, уже оформлены на текущий счет нашего предприятия.

Но не все предприятия радуют работников банка своими успехами. Инспектор по заработной плате М. Цанава только что возвратилась с завода металлургических конструкций, где она высветила причины невыполнения плана, удорожания себестоимости продукции, сверхплановых убытков.

Придется ставить вопрос на партийно-хозяйственном активе, — говорит она. Такие вопросы нередко становятся предметом обсуждения работников банка совместно с руководителями, финансистами и хозяйственными работниками, с партийным активом предприятий.

Туго приходится тем предприятиям и учреждениям, к которым банк применяет свои меры воздействия. Банк накладывает на счета кредитные санкции, переводит предприятие или учреждение на особый режим, не выдает кредиты, не оплачивает счета. Это происходит в тех случаях, когда нарушаются кредитно-расчетная дисциплина, не сохраняются собственные оборотные средства.

Банк первым приходит на помощь тем, кто активно борется за внедрение новой техники. Так, в прошлом году банк предоставил кредит Тбилисскому станкостроительному заводу им. Кирова на организацию поточного производства нового высокопроизводительного токарного станка.

Новые технические установки, созданные на чайно-рафинадной фабрике в счет банковского кредита, дали возможность выпустить дополнительно продукцию на полтора миллиона рублей. 3 года банк выдал заводу «Центротек» на механизацию производства чулочного литья.

Это новый вид государственного кредита, — говорит управляющий банком В. Пхаладзе, — он позволяет оперативно осуществлять на предприятиях технические новшества, модернизацию оборудования, рационализацию производственных процессов, финансирование которых не предусмотрено планом капиталовложений. Кредиты банка на внедрение новой техники неуклонно растут.

Посетителей в банке можно встретить не только у кассовых окошек. В комнате, где разместились плано-экономический отдел, то и дело ходяют бухгалтеры различных предприятий. Здесь они получают консультации по всем вопросам финансово-хозяйственной работы.

В 18 часов начинается вечерняя касса. До поздней ночи специальные машины привозят сюда вырубку кинолент, клубов, магазинов, ресторанов. До утра их нужно пересчитать, упаковать, заменить купюры с дефектами. Завтра эти деньги уже должны поступить в оборот.

Л. БРАНЛОВСКАЯ. На снимке: операционный зал отделения Госбанка Ленинского района. Фото В. Гархова.

У крымских берегов

БАТУМИ (Морр, «Заря Востока»). Включившись в социалистическое соревнование в честь 40-й годовщины Великой Октябрьской революции, экипажи сейнеров батумской базы гослова, находящиеся в экспедиции у крымских берегов Черного моря, с превеликим реализуют производственные задания.

Начав своевременно и организованно весеннюю путину, проявляя большое мастерство, рыбаки успешно ведут лов пеламидами и ставриды.

К 30 мая полугодовой план в натуре

база выполнена на 114,7 процента, а по валовой продукции — на 103 процента. Добыто рыбы на 3.000 центнеров больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Среди экипажей промысловых судов особо отличился моряк сейнеров, руководитель капитана Н. Шенгелия, Е. Афиногенова, Ш. Мергелидзе, капитан-бригадиром С. Резник и Г. Уклеба.

Коллектив базы принимает меры к тому, чтобы досрочно выполнить годовое задание и выловить сверх плана 1.000 центнеров рыбы.

Международная встреча футболистов

МОСКВА, 5. (По телефону). Сегодня на Центральном стадионе имени В. И. Ленина состоялась международная товарищеская игра по футболу. На зеленом поле развернулась захватывающая спортивная борьба между московскими торпедовцами и футболистами бразильской команды «Баиа».

Матч закончился со счетом 2:1 в пользу бразильских спортсменов.

Специальные сорта хлеба

Несколько дней тому назад Тбилидэ-торг начал продажу хлеба, изготовленного Сакуртурестом специально для людей, страдающих диабетом, болезнями сердца, почек и желудка. Продажу специального хлеба производят магазины: № 13 — Советская улица, 214, № 37 — улица Чкаловская, 31, № 150 — проспект Плеханова, 90, № 137 — Бочарная улица, 7, № 101 — улица Леселадзе, 11, № 94 — улица Кирова, 4, № 73 — улица Меликшвили, 21.

Для больных диабетом в этих магазинах продается белково-пшеничный и белково-отрубной хлеб и сухари.

Ахлоридный хлеб и сухари без соли рекомендуются покупать страдающим болезнями сердца и почек. Хлеб пониженной кислотности следует покупать желудочными больными.

Редактор И. ЧХИКВИШВИЛИ.

Накануне прибытия в Финляндию Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева

ХЕЛЬСИНКИ, 4 июня. (ТАСС). По мере приближения визита в Финляндию Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева финская печать все оживленнее комментирует это важное событие. Газета «Амулеухит», отмечает, что в числе лиц, которые будут сопровождать советских государственных деятелей, имеются представители министерств культуры и внешней торговли, пишет о благоприятном развитии культурных и торговых отношений между Финляндией и Советским Союзом и указывает, что такое развитие соответствует интересам Финляндии.

«Амулеухит» подчеркивает также, что «между нашими странами нет никаких нерешенных крупных проблем». Весь визит, пишет «Амулеухит», следует рассматривать на фоне международной политики. Ведь в плохом мире здесь имеется угроза, в котором великая держава и ее малая соседняя страна могут жить

в хорошем согласии друг с другом и на основе равноправия и взаимного доверия открыто обсуждая все интересующие их вопросы. Хотя политические отношения между Финляндией и Советским Союзом находятся на прочной основе, — пишет газета «Лахти», — во всегда возникают вопросы, по которым необходимо обменяться мнениями.

Наша страна, добавляет «Лахти», заняла строго нейтральную позицию в отношении международных противоречий. Но это не может служить препятствием для обмена мнениями с нашей соседней страной по взаимно интересующим вопросам.

Воззвание „Национального фронта“ к народу Ливана

БЕЙРУТ, 4 июня. (ТАСС). «Национальный фронт» Ливана, созданный оппозицией, опубликовал воззвание к ливанскому народу, в котором излагается ход всеобщей забастовки в Ливане, а также причины, побудившие «Национальный фронт» прекратить всеобщую забастовку.

Основной причиной прекращения забастовки, указывается в воззвании, является услуга правительства, высказавшегося за расширение состава правительства, а также удовлетворение требования оппозиции о том, чтобы предстоящие выборы в стране находились под контролем армии во главе с главнокомандующим вооруженными силами Ливана генералом Шехабом.

В воззвании указывается, что оппозиция добилась гарантии прекращения всех судебных расследований по делу демонстрации 30 мая, освобождения арестованных и привлечения к ответственности виновных в убийствах и расстрелах во время демонстрации.

Производство Югославии в 1957 году

БЕЛГРАД, 4 июня. (ТАСС). В информационном бюллетене агентства Югопресс за 4 июня опубликована статья о работе промышленности Югославии.

За первые четыре месяца этого года, говорится в статье, общий объем промышленного производства увеличился по сравнению с тем же периодом 1956 года на 21 процент. Число рабочих и служащих, занятых в промышленности, увеличилось к концу апреля примерно на 6 процентов. Отмечается рост производительности труда.

«Национальный фронт» опубликовал также заявление, в котором осуждается действия властей, особенно расстрел демонстраций 30 мая, и возлагает ответственность за все эти действия на правительство и, в частности, на министра иностранных дел Шарья Малика и на министра юстиции Эмиля Тизана.

Афиша с расписанием программ Государственного драматического театра им. А. С. Грибоедова, программы передач Грузинского радио и телевидения, а также информации о театральных постановках.